



ISSN: 2320-5407

International Journal of Advanced Research

Publisher's Name: Jana Publication and Research LLP

www.journalijar.com

REVIEWER'S REPORT

Manuscript No.: **IJAR-50839**

Date: March, 29 2025

Title:

Recommendation:

Accept as it is

Accept after minor revision

Accept after major revision

Do not accept (*Reasons below*)

Rating	Excel.	Good	Fair	Poor
Originality		X		
Techn. Quality		X		
Clarity		X		
Significance		X		

Reviewer Name: Lakhdar Guerine

Date: March, 29 2025

Reviewer's Comment for Publication.

(To be published with the manuscript in the journal)

The reviewer is requested to provide a brief comment (3-4 lines) highlighting the significance, strengths, or key insights of the manuscript. This comment will be Displayed in the journal publication alongside with the reviewers name.

This study examines the Djansang sector, a non-timber forest product that is essential to the local economy but remains under-researched. Using a rigorous methodology that combines field surveys and a literature review, it highlights the economic impact on local populations. Identifying key stakeholders provides a deeper understanding of production and marketing. The findings highlight the significance of Djansang in local income and underscore its potential for growth. Finally, recommendations are proposed to optimize its production and distribution, paving the way for a promising future.

Detailed Reviewer's Report

REVIEWER'S REPORT

Line 15: Douala central

Line 16: kobocollect

Line 17: The results show that production is done exclusively by women

Line 21: saling

Line 27: Keywords

Commented [LG1]: Rewrite: Douala Central

Commented [LG2]: Rewrite: KoboCollect

Commented [LG3]: Rewrite: The results indicate that production is exclusively carried out by women.

Commented [LG4]: Rewrite: selling

Commented [LG5]: Add: Cameroun

Line 30-33: Dans les forêts tropicales et subtropicales, particulièrement situées en Afrique, en Asie et en Amérique Latine, l'importance des produits forestiers non ligneux (PFNL) n'est plus à démontrer. Il est connu que ces produits complètent la production agricole des ménages en leur apportant des denrées nutritionnelles essentielles, des produits à usage médicinal

Commented [LG6]: Ajoutez des références bibliographiques pour mettre en exergue l'importance de ces PFNL en matière d'alimentation et en médecine (traditionnelle).

Line 37 - 41: L'exploitation des produits forestiers non ligneux a toujours fait l'objet des controverses notamment dans le cadre de sa rentabilité à court terme et de sa contribution au développement social durable. Dans la plupart des pays africains, les produits forestiers non ligneux (PFNL) fournissent des produits de première nécessité pour la subsistance et le revenu.

Commented [LG7]: Appuyez vos propos avec des références bibliographiques.

Line 45-46: Les PFNL constituent aussi une des principales sources, sinon la principale source de protéines animales pour les habitants des tropiques.

Commented [LG8]: Pouvez-vous citer une références ou plusieurs?

Line 101: Guillaume Lescuyer

Line 112: (Lescuyer, 2010).

Line 113: Aux vues

Line 113: pfnl

Line 119: nous posant

Line 121: marantacée

Line 123: ricinodendron sp,

Line 126: Site de l'étudeLine 281: Fig. 3 : Estimation du temps pour la production de 15 litres de djansang

Line 283: fcfa

Line 343: Fig. 4 : Les circuits de commercialisation

Commented [LG9]: Il serait judicieux de citer cet auteur dans la bibliographie

Commented [LG10]: Cette reference n'est pas citée dans les références bibliographiques

Commented [LG11]: Corrigez: Au vu

Commented [LG12]: En majuscule

Commented [LG13]: Corrigez : nous posons

Commented [LG14]: Ecrire: Marantacée

Commented [LG15]: Donnez le nom vernaculaire

Commented [LG16]: Citez quelques references bibliographiques:
1. Climatologie
2. Végétation

Commented [LG17]: Refaire le schema, corriger l'écriture des mots

Commented [LG18]: Ecrire : FCFA

Commented [LG19]: Que signifient les cellules vides?

Commentaires: L'étude présente certaines limites, notamment un échantillon restreint de 115 producteurs, ce qui peut affecter sa représentativité. Elle se concentre principalement sur la production, avec peu d'analyse de la distribution, de l'impact environnemental et des données économiques. De plus, l'absence de comparaison avec d'autres régions réduit la portée des conclusions.